

春日扬帆启新航

——黎城县企业冲刺季度“开门红”

本报见习记者 孙娇艳 通讯员 蒋晋慧

人勤春来早，奋进正当时。黎城县各企业纷纷抓住发展的黄金时期，全力以赴，冲刺季度“开门红”。

在绿色智能电缆项目建设现场，打桩机高耸矗立，操作员精准操控，巨大的桩锤一次次重重砸向桩头，发出巨大声响。不远处，回填土作业也在紧张进行。挖掘机挥舞巨臂，将土方挖起倾倒在指定位置，工人们手持铁锹平整、夯实，现场一片繁忙景象。

该项目由山西唯信科技发展有限公司投资，山西瑞星鑫建筑工程有限公司承建，占地118亩，总建筑面积达

81056.8平方米，总投资5.5亿元，建设内容分两期。项目总经理万家勤介绍：“绿色光纤项目于2025年1月5日开工，目前正在地基打桩工作，一期工程预计在2025年7—8月结束，主要生产采煤机光纤电缆。二期工程将于2026年启动，预计在2026年8月结束，届时，将生产中高压海上风能电缆，替代进口高端移动拖曳电缆和拖链电缆。”这些产品具有高抗弯曲性、高抗拉性、高抗腐蚀性，能在-30℃的环境下正常工作，项目整体节能环保。建成后预计产值可达6亿元，可提供300余个就业岗位，为黎城

县经济发展注入强大动力。

与此同时，山西益通金属制品有限公司生产车间内同样忙碌。机器轰鸣，生产线全力运转，金属线材在机器中快速穿梭、成型，最终变成一根根质量上乘的产品。为确保订单按时交付，粗拔、加热炉、拖料等各个车间内，工人们马不停蹄。

金属线材作为建筑、机械、电子等领域不可或缺的重要材料，市场需求持续稳定增长。近年来，随着国家对基础设施建设持续投入以及新能源产业迅猛发展，其需求量不断攀升。面对这一

市场机遇，山西益通金属制品有限公司铆足干劲，全力以赴赶订单、忙生产。企业安环负责人张健表示：“春天复工后，我们就对所有机器设备进行安全检查和试运行，确保安全的前提下正式开启生产。今年国家出台一系列刺激经济的利好政策，我们公司将借着这股政策红利，继续努力，争取扩大生产项目，为推动地方经济贡献力量。”

新的一年，黎城县的企业全力推进项目建设和生产运营，力争实现“开门红”，为全年经济高质量发展开好局、起好步。

和美乡村一线行



屯留区：

春耕备耕忙 不负好时光

李佳 英英

“第一步，先检查冷却液、机油够不够，第二步，就是检查燃油，第三步，看一下轮胎外观有无异常，最后再看看空气过滤器能否正常工作。”日前，在屯留区麟绛街道拓春农业机械服务专业合作社，负责人王爱杰正在给村民们讲解如何调试大型拖拉机。

一年好景在春耕。眼下正值春耕备耕关键期，屯留区早行动、早准备，提前检修农机、备好农资，多措并举保障春耕生产。

“我是过来看看合作社怎样对农机进行检修维护，我也有一台农机，随后把我的车也检修维护一下，准备春耕。”

“我们公司现有玉米品种

麟绛街道柳行村村民罗红斌说。

目前，屯留区共有大中型拖拉机3000余辆、大中型配套农机具8000余件，能够满足全区春耕生产需要。除做好农机具检修外，屯留区还及早调运和储备种子、化肥、农药等生产物资，并及时派发到各大销售公司、门市，方便农民购买。

“从去年冬天开始，我们早安排、早准备，储备化肥六七千吨。其中，四千吨已经订出去，剩下的到春耕开始送到田间地头。”长治市金满地农资有限公司副总经理吕建国说。

6个，(种子)储存量300余吨，之前和农户签订的20万亩地玉米种子已经送下去了，现在货源充足。”山西金秋玉田种业有限公司总经理杨建军说。

截至目前，屯留区已储备各类化肥3.5万吨、玉米种子80余万公斤，可满足全区春耕生产需求。

下一步，屯留区农业农村局将加强农资市场监管，加大对农资产品质量的抽检力度，引导农民科学施肥，并组建农业技术指导小组深入春耕备耕一线进行技术指导，强化农机农技深度融合，推动全区农业生产实现良好开局。

新闻快讯

守护校园美好“食”光

——潞州区市场监督管理局开展校园食堂食品安全专项检查

本报讯 见习记者黄欣宇报道：为进一步强化校园食品安全监管，护航学校食堂“每一餐”，连日来，潞州区市场监督管理局积极开展校园食堂食品安全专项检查，全力守护广大师生“舌尖上的安全”。

潞州区现有幼儿园、中小学校、大中专院校等263所，共有食堂287个。近年来，经过一系列整改，校园食堂硬件设施、软件管理、后厨环境卫生、主体责任落实等方面水平大幅提升。

校园食堂食品安全事关师生身体健康和生命安全。在此次专项检查中，潞州区市场监督管理局执法人员聚焦食品安全管理制度落实、从业人员健康管理、设施设备运转、食品原材料进货查验、加工制作、餐具清洗消毒、食品留样等情况，对学校食堂以及校园周边餐饮单位进行严格检查。同时，督促各校园食堂严格落实《学校食品安全与营养健康管理规定》《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》《中小学校园食品安全和膳食经费管理工作指引》等相关规定，建立健全食品安全管理制度。落实好日管控、周排查、月调度管理机制，切实落实学校食品安全主体责任，严管严控校园食堂食品安全风险。

截至目前，共检查各类学校食堂55家次，发现的问题已全部完成整改。

潞城区2025年农村(社区)“领头雁”培训开班

春时勤“充电” “头雁”展新姿

本报讯 3月10日上午，潞城区2025年农村(社区)“领头雁”培训开班仪式在该区大礼堂举行。各乡镇(街道)组织委员、农村(社区)“两委”主干、选派干部、第一书记、到村(社区)工作大学生、选调生等共计360余人参加。

据了解，此次培训共三期，来自全区各系统、各部门的优秀业务骨干化身“讲师”，围绕《强化党建引领作用 提升基层治理水平》《二轮土地承包到期延包》《坚守廉洁从政底线共筑乡村振兴根基》等内容进行讲解，旨在通过接地气、冒热气的课程，进一步提升广大农村(社区)干部干事创业的激情和服务群众的热情，扎实做好村级党组织建设，发展好村级集体经济，更好推动农村(社区)各项重点工作落实落地，为乡村振兴提供坚实组织保障。

店上镇河湃村党支部书记、村委会主任苗俊红说：“在培训中，我深刻体会到‘领头雁’的精神实质，它不仅是引领和示范，更是一种勇于担当、敢于奉献的精神，作为一名村干部，更作为一名党员，我会时刻保持学习热情，坚守初心，以更加务实的作风服务好广大群众。”(孙超 赵亚喆)



日前，游客在壶关太行山大峡谷八泉峡景区拍照、游玩。初春时节，壶关太行山大峡谷八泉峡景区内草木复苏、春意渐浓，市民和游客在温暖和煦的春风中踏青赏景，乐享周末好时光。

本报记者 梁栋 摄

